

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу
магистранта СПбГУ НАЗАРОВА Олега Вадимовича
по теме «Специфика деятельности Народного Банка КНР в условиях
глобализации мировой экономики»

В своей ВКР О.В. Назаров избрал область исследования, актуальную для текущего этапа экономического развития мировой экономики и экономики КНР. Оценка эффективности деятельности центрального банка является одним из основополагающих вопросов в развитии экономики государства и положения страны на международной арене. В связи с этим, изучение и составление показателей, через которое можно дать оценку эффективности деятельности центрального банка представляет собой научно-практический интерес, который влияет на кредитно-финансовую сферу и состояние экономики страны. В работе предпринята успешная попытка составления модели оценки эффективности деятельности центрального банка КНР.

Содержание выпускной квалификационной работы соответствует заявленной теме работы: раскрыта специфика деятельности Народного Банка Китая и положение Китая в процессе глобализации мировой экономики, а также проведены параллели между деятельностью Народного Банка Китая и глобализацией мировой экономики.

Структура работы обусловлена выбранной темой. Во введении обоснована актуальность темы исследования, определены приоритетные цели и задачи, отражены научная новизна диссертации и ее практическая значимость. В первой главе изучаются общие основы деятельности НБК, его история, организационная структура, цели и задачи деятельности, а также его положение в банковской системе страны. Также автор диссертации уделяет немало внимания вопросу положения Народного Банка Китая в мировой экономике. Во второй главе проведен анализ инструментов денежно-кредитной политики НБК. В третьей главе автором представлена модель

оценки эффективности деятельности Народного Банка Китая, посредством рассмотрения нормативов, рекомендуемых Базелем III, и анализа экономических показателей. Рассмотрено положение китайского юаня в мире. В заключении изложены основные результаты проведенного исследования, сформулированы развернутые выводы.

Положительной оценки заслуживает попытка составления модели оценки эффективности деятельности Народного Банка Китая. Практическая ценность авторских разработок состоит в том, что материалы диссертации могут быть использованы в системе профессионального образования экономистов.

Вместе с тем, работа не лишена недостатков.

В частности, в процессе защиты требуется дополнительно обосновать такие тезисы ВКР, как соответствие итогов применяемой политики НБК его целям, конкретизировать авторскую модель оценки эффективности деятельности НБК.

В целом, выпускная квалификационная работа Назарова О.В. является самостоятельным и законченным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, выполняемым в СПбГУ. В выпускной квалификационной работе присутствует большое количество графиков, диаграмм и таблиц, которые достаточно наглядно отражают глубину и новизну проведенного исследования.

Работа может быть оценена на «отлично» - А.

Рецензент:

Вице-Президент, Управляющий
Санкт-Петербургским филиалом ТКБ БАНК ТАО
доктор экономических наук



И.В. Топровер